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2 ΧΡΗΣΊΜΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ

1. Post-its

	 Δώστε στους συμμετέχοντες 3 post-it και δώστε τους 5 
λεπτά για να γράψουν μια πτυχή που έμαθαν, μια πτυχή 
που θα πάρουν σπίτι και μια πτυχή που θα ήθελαν να 
βελτιώσουν στο έργο. Αφήστε τους να σημειώσουν μόνο 
ένα μήνυμα ανά ανάρτηση.

	 Μετά τα 5 λεπτά, αφήστε τον καθένα να εξηγήσει τι 
έγραψε και αφήστε τον να κολλήσει το post του στο 
πρότυπο. Οι άλλοι απαντούν σε αυτό.

2. Γυάλινο μπολ (χρήσιμο για μεγαλύτερες ομάδες)

	 Βάλτε 4 καρέκλες στη μέση ενός μεγάλου κύκλου συμ-
μετεχόντων και αφήστε 3 συμμετέχοντες να πάρουν 
θέση σε 3 από τις 4 κεντρικές καρέκλες για να ξεκινήσει 
η συζήτηση. Μία καρέκλα θα πρέπει να είναι ελεύθερη.

	 Όταν κάποιος από τον μεγαλύτερο κύκλο θέλει να συμ-
μετάσχει ή να προσθέσει κάτι στη συζήτηση μεταξύ των 
3 ατόμων στη μέση του κύκλου, λαμβάνει θέση στην 
ελεύθερη καρέκλα στη μέση.

	 Ένας από τους άλλους τρεις συμμετέχοντες στη συνέχεια 
φεύγει από τη συζήτηση και πιάνει θέση ξανά στον με-
γαλύτερο κύκλο, οπότε υπάρχει και πάλι μια ελεύθερη 
καρέκλα στη μέση του κύκλου. Και ούτω καθεξής…

	 Το πρότυπο μπορεί να συμπληρωθεί κατά τη διάρκεια 
της συζήτησης από τον συντονιστή ή στο τέλος της συ-
ζήτησης από όλη την ομάδα.

ΣΚΟΠΟΣ

Αυτή η άσκηση μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την ολοκλή-
ρωση της εκδήλωσης επίδειξης. Είναι ένας εύκολος τρόπος 
να συνοψίσετε τα κύρια ευρήματα της εκδήλωσής σας μαζί 
με τους συμμετέχοντες.

Αυτό το έγγραφο περιέχει μια περιγραφή των βημάτων που 
πρέπει να ακολουθήσετε καθώς και ένα πρότυπο που θα 
χρησιμοποιηθεί κατά τη διάρκεια της άσκησης.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

1. Εκτυπώστε το πρότυπο στη σελ. 4 σε μια αφίσα A0 σε 
κανονικό χαρτί, ώστε να μπορείτε να γράψετε σε αυτό.

2. Υποδείξτε έναν συντονιστή για την ομαδική συζήτηση.



Τι	διδαχθήκατε	από	τη	διασταυρούμενη	
επίσκεψη	για	το	θέμα	και	τον	τρόπο	
παρουσίασής	του;

Ποια	είναι	τα	διδάγματα	που	θα	πάρετε	μαζί	
στο	κέντρο	και	το	δίκτυο	που	ανήκετε	και	
πώς	θα	τα	εφαρμόσετε;

Ποιες	είναι	οι	προτάσεις	για	τη	βελτίωση	των	
διασταυρούμενων	επισκέψεων	και	άλλων	
εργαλείων,	εγχειριδίων	και	συναντήσεων	στο	
πλαίσιο	του	προγράμματος	NEFERTITI;

ΜΑΘΑΜΕ … ΠΑΊΡΝΟΥΜΕ ΜΑΖΊ 
ΜΑΣ … ΠΡΟΤΕΊΝΟΥΜΕ …

Σχεδιάστε αυτόν τον καμβά σε μορφή A0 και γράψτε απευθείας επάνω του ή χρησιμοποιήστε post-it.



Το εν λόγω έργο χρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα έρευνας και καινοτομίας «Ορίζων 2020» 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο συμφωνίας επιχορήγησης με αριθ. 772705.
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